

विषय :- सूचना के अधिकार अधिनियम - 2005 के अंतर्गत मांगी गई सूचना ।

महोदय,

आपके जन सूचना के अधिकार अधिनियम - 2005 के अंतर्गत प्रथम अपील के पत्र का संदर्भ ग्रहण करे । इस संबंध में सूचना निम्नवत है :-

S. No.	Seeking Information	Remarks
1	वर्तमान तिथि तक भारत सरकार के विभिन्न निकायों में दिव्यांगजनों हेतु आरक्षित पदों को भरने हेतु बेकलोक के अंतर्गत भरे गए पदों की सम्पूर्ण सूची अभ्यर्थियों के नाम, दिव्यंगता का प्रकार, प्रतिशत, पद नाम व विभाग के साथ प्रदान करे ।	1) श्रीमति मधुर भाटिया (शैक्षणिक अधिकारी - शिक्षक की शिक्षा) - ओर्थोपेडिक 40% से ज्यादा 2) श्रीमति निशु सेनी (अनुभाग अधिकारी) - ओर्थोपेडिक 40% से ज्यादा 3) श्री जी. आर. साहू (अनुभाग अधिकारी) - ओर्थोपेडिक 40% से ज्यादा 4) श्रीमति सर्वश कुमारी (अनुवादक) - ओर्थोपेडिक 40% से ज्यादा 5) श्री रवि रजन कुमार (सहायक) - ओर्थोपेडिक 40% से ज्यादा 6) श्री अनुज गुप्ता (कनिष्क सहायक) - ओर्थोपेडिक 40% से ज्यादा
2	वर्तमान तिथि तक भारत सरकार के विभिन्न निकायों के अंतर्गत दिव्यांगजनों हेतु निर्धारित आरक्षण व्यवस्था के अंतर्गत भरे गए कुल पदों में पूर्ण दृष्टि दिव्यांग अभ्यर्थियों का नाम यूएनकेई दृष्टि दिव्यांगता का प्रतिशत, पद नाम, विभाग व श्रेणी सहित सम्पूर्ण विवरण सभी अभ्यर्थियों के दिव्यांगता प्रमाण पत्र की छायाप्रति के साथ प्रदान करे ।	सूचना उपलब्ध नहीं है ।
3	वर्तमान तिथि तक विभिन्न राज्यों में दिव्यांगजनों को आरक्षित पदों पर नियुक्ति दिलाने हेतु बैकलोक के अंतर्गत भरे गए पदों की सम्पूर्ण सूची अभ्यर्थियों के नाम दिव्यांगता का प्रकार एवं प्रतिशत, पद नाम व विभाग के साथ सूचना के अधिकार अधिनियम की धारा 6 (3) के अंतर्गत प्रदान करे ।	सूचना उपलब्ध नहीं है ।
4	वर्तमान तिथि तक विभिन्न राज्यों में दिव्यांगजनों को आरक्षित पदों पर नियुक्ति दिलाने हेतु बैकलोक के अंतर्गत भरे गए पदों में पूर्ण दृष्टि दिव्यांग व अल्प दृष्टि दिव्यांग अभ्यर्थियों का नाम उनके दिव्यांगता प्रमाण पत्र की छायाप्रति के साथ सूचना के अधिकार अधिनियम की धारा 6 (3) के अंतर्गत प्रदान करे ।	सूचना उपलब्ध नहीं है ।
5	भारत सरकार द्वारा सम्पूर्ण भारत में दिव्यांगजनों की एकल पहचान हेतु स्वावलंबन कार्ड (यूडीआईडी) की व्यवस्था आरंभ की गयी, इस संदर्भ में वर्तमान तिथि तक प्रत्येक राज्यवार जारी किए गए स्वावलंबन कार्ड (UDID) की सम्पूर्ण सूची प्रदान करे ।	सूचना उपलब्ध नहीं है ।

Specd Post No. ED 380860239 IN = 10/10/2019

S. No.	Seeking information	Remarks
6	भारत सरकार द्वारा स्वावलंबन कार्ड (UDID) को पूरे देश में एक समान रूप से मान्य बनाने के उद्देश्य से वर्तमान तिथि तक की गयी सम्पूर्ण कार्यवाही संबंधी सम्पूर्ण दस्तावेज़ प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।
7	भारत सरकार द्वारा सन 2008 में दिव्यंगजनों हेतु समान अवसर व सम्पूर्ण सहभागिता सुनिश्चित करने के उद्देश्य से संयुक्त राष्ट्र संग द्वारा जारी संधि पत्र (UNCRC) को हस्ताक्षरित व अनुमोदित किया गया, जिसके अंतर्गत यह प्रावधान है कि उपरोक्त संधिपत्र को अनुमोदित करने वाला प्रत्येक राष्ट्र 3 वर्ष अंतराल पर संयुक्त राष्ट्र आम सभा द्वारा उपरोक्त विषयक गठित आर. पी. डी. समिति के समक्ष अपनी प्रगति आख्या प्रस्तुत करेगा। इस संदर्भ में भारत सरकार द्वारा संयुक्त राष्ट्र आर. पी. डी. समिति के समक्ष प्रस्तुत सभी प्रगति आख्या की प्रतिलिपि प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।
8	भारत सरकार द्वारा वर्तमान तिथि तक कौशल विकास योजना के अंतर्गत दृष्टि दिव्यांगजनों को कौशल विकास का प्रशिक्षण प्रदान करने संबंधी ऐसे सभी केंद्रों का नाम, प्रत्येक वर्ष के अनुसार प्रत्येक को उपलब्ध करायी गयी राशि, प्रत्येक केंद्रवार प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले लाभार्थियों का विवरण उनके दृष्टि दिव्यांगता प्रमाणपत्र की छायाप्रती के साथ प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।
9	भारत सरकार द्वारा वर्तमान तिथि तक सुगम्य भारत योजना के अंतर्गत दिव्यंगजनों हेतु यातायात सुगम्यता को बढ़ावा देने के उद्देश्य से की गयी कार्यवाही संबंधी सम्पूर्ण दस्तावेजों की प्रतिलिपि प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।
10	National Handicapped Finance & Development Corporation द्वारा वर्तमान तिथि तक दिव्यंगजनों को स्वावलंबी बनाने के उद्देश्य से प्रदान किए गए ऋण सुविधा संबंधी दस्तावेज़ जिसमें की लाभार्थी का नाम, उद्देश्य, कार्यक्षेत्र व विकलांगता का विवरण शामिल हो, की छायाप्रती प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।
11	National Handicapped Finance & Development Corporation द्वारा वर्तमान समय में दिव्यंगजनों को स्वावलंबी बनाने के उद्देश्य से चलायी जा रही विभिन्न योजनाओं का विवरण तथा उसका लाभ प्राप्त करने संबंधी नियमनावली की प्रतिलिपि प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।

S. No.	Seeking information	Remarks
12	National Handicapped Finance & Development Corporation द्वारा उच्च शिक्षा में अध्ययनरत दिव्यंग छात्रों को नेशनल फंड व ट्रस्ट फंड के मध्यम से छात्रवर्ती की सुविधा उपलब्ध करायी जा रही थी। इस संदर्भ में सूचना प्रदान करें कि उपरोक्त योजना को समाप्त करने के पीछे क्या कारण था, साथ ही योजना को समाप्त करते समय ऐसे छात्र जिनकी गत वर्ष कि छात्रवर्ती आवेदन करने के पश्चात भी नहीं प्राप्त की जा सकी ऐसे छात्रों का सम्पूर्ण विवरण कारण सहित प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।
13	दिनांक 8 फरवरी 2019 को विभाग की सचिव महोदया की अध्यक्षता में भारतीय दृष्टीबाधित संयुक्त संघ के प्रतिनिधिमंडल व संबन्धित पदाधिकारियों की समूहिक बैठक सम्पन्न करायी गयी जिसके कार्यव्रत भी तैयार कराये गए थे। इस संदर्भ में उपरोक्त कार्यव्रत के आधार पर मंत्रालय द्वारा अब तक की गयी कार्यवाही का सम्पूर्ण विवरण प्रदान करने के साथ विभिन्न राज्यसरकारों से प्राप्त आख्या जो कार्यव्रत के आधार पर मांगी गयी थी, की छायाप्रती प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।
14	वर्तमान समय तक भारत सरकार द्वारा दृष्टि दिव्यंगजनों हेतु ब्रैल लिपि में पुस्तक तैयार करने के उद्देश्य से लगाए गए सभी ब्रैल प्रेसों का विवरण, संबन्धित संस्थान का नाम ब्रैल प्रेस हेतु प्रदान की गयी राशि व स्थापित ब्रैल प्रेस के पते सहित प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।
15	कृपया सूचना प्रदान करें की दृष्टि दिव्यंगजनों हेतु पदों को चिन्हहित करने के उद्देश्य से भारत सरकार द्वारा वर्तमान समय तक कुल कितनी समितियां गठित की जा चुकी है। प्रत्येक समिति का सम्पूर्ण विवरण प्रदान करने के साथ अंतिम चिन्हहित पदों की प्रीतिलिपि प्रदान करें।	सूचना उपलब्ध नहीं है।